
Predškolska ustanova  
je za vaše dijete

Brošura o nastavnom planu predškolske ustanove

Bosniska-kroatiska-serbiska (BKS)



Predškolska ustanova je za vaše dijete
Skolverket, revidirano izdanje 2007

Ova brošura se može naručiti kod:
Fritzes kundservice
106 47 Stockholm
tel: 08-690 95 76
fax: 08-690 95 50
e-pošta:  skolverket@fritzes.se

Broj narudžbe: 07:994

Grafički oblik: Mera text & form 
Prijevod i original produkcija: Ord &Stil AB
Slike: Fotograf Han Alm/22tango
Tisak: Lenanders Grafiska 2007



Vi ste važni

Vi kao roditelj ste najbliži djetetu. Zato je vaše mišljenje važno za 
predškolsku ustanovu. Osoblju je lakše pružiti upravo vašem djetetu 
to što mu je potrebno, ukoliko vi izrazite svoje mišljenje.

Da bi sudjelovali i utjecali potrebno je znati na koji način je zamišljen 
rad predškolske ustanove. 



Na putu prema istom cilju

Vlada i parlament su utvrdili nastavni plan u kojem se navodi temelj 
vrednovanja predškolske ustanove, njezini ciljevi i zadaci. Čitanjem 
nastavnog plana, Lpfö 98, doznajete očekivanja i zahtjeve koje vi kao 
roditelj možete imati u odnosu na predškolsku ustanovu. 

Vaša općina, isto tako može imati osobne ciljeve osim onih navedenih 
u nastavnom planu. U općini se nalazi odbor i uprava odgovorna za 
predškolsku ustanovu. Adresu i broj telefona nalazite u telefonskom 
imeniku i na web stranici.

Sve općinske predškolske ustanove će slijediti nastavni plan.On se, 
isto tako koristi pri procjeni odobravanja dozvole zadruzi roditelja za 
osnivanje privatne predškolske ustanove. Nastavni plan će isto tako 
biti vodilja porodičnim obdaništima.

Predškolske ustanove su u pravilu za djecu od 1 do 5 godina.



På väg mot samma mål

Regering och riksdag har fastställt en läroplan, där det 
står om förskolans värdegrund och vilka mål och upp-
drag förskolan har. Genom att läsa läroplanen, Lpfö 98, 
får du veta vilka förväntningar och krav du som förälder 
kan ha på förskolan. 

”Predškolska ustanova treba biti zabavna, 
sigurna i poučna za svu djecu polaznike.”

Iz nastavnog plana predškolske ustanove, Lpfö 98





Korak po korak u doživotnom učenju

Rad predškolske ustanove karakterizira pedagogija u kojoj briga, 
njega, odgoj i obrazovanje čine cjelinu. To znači da predškolska 
ustanova postoji prije svega radi vašeg djeteta, iako isto tako pruža 
mogućnost vama kao roditelju da radite ili studirate.

U nastavnom planu piše da je igra važna za razvoj i obrazovanje 
djeteta. Djeca se trebaju probati izražavati na različite načine, 
pojedinačno i s drugima, na primjer putem pjesme i glazbe, slike, 
plesa, drame, govora i pisma. Razvoj dječijeg jezika je važno područje 
u predškolskoj ustanovi. Predškolska ustanova ima posebnu 
odgovornost prema djeci s drugim materinskim jezikom, ne švedskim.

Osnova za rad predškolske ustanove je demokracija. Djeca će se 
naučiti poštivati jednaku vrijednost svih ljudi. Prilikom planiranja 
dnevne djelatnosti osoblje treba imati obzira prema osobnom 
mišljenju djeteta, njegovim interesima i iskustvima.

Predškolska ustanova će isto tako sprečavati tradicionalne uloge po 
spolu i polagati veliku važnost pitanjima okoliša.



Svaka predškolska ustanova je jedinstvena

Nastavni plan će garantirati dobru predškolsku ustanovu za svu 
djecu, bez obzira na mjesto stanovanja. S obzirom da sve predškolske 
ustanove imaju isti nastavni plan, imaju isto tako i isti cilj.  
Način rada se, međutim može razlikovati. Nastavni plan ne govori 
na koji način će predškolska ustanova ostvariti cilj, o tome odlučuje 
osoblje zajedno s roditeljima i djecom. Ono što odgovara jednoj 
predškolskoj ustanovi možde ne funkcionira u drugoj. Niti jedna dječja 
grupa nije slična drugoj.

Općina ima lokalnu odgovornost za predškolsku ustanovu.  
Možete je kontaktirati ukoliko dođe do problema koje ne možete 
riješiti s osobljem ili rukovodstvom predškolske ustanove.



”U predškolskoj ustanovi djeca sreću 
odrasle koji vide mogućnosti svakog 
djeteta.”

Iz nastavnog plana predškolske ustanove, Lpfö 98





Vi možete utjecati

U nastavnom planu piše da će predškolska ustanova raditi u uskoj 
i povjerljivoj suradnji s domom. Zato je važno da razgovarate s 
osobljem o stvarima o kojim razmišljate. Dobra prilika je pri ostavljanju 
i dolasku po dijete.Tada će vam osoblje reći kako se dijete provelo u 
toku dana. Vi isto tako možete reći ako se nešto posebno dogodilo 
ujutro ili u porodici, što bi bilo od koristi za osoblje. Ukoliko nemate 
vremena možda možete ugovoriti sastanak neki drugi dan.

Osoblje treba organizirati razgovor u svrhu razvoja, tada ćete 
razgovarati kako se vaše dijete osjeća i razvija i kako funkcionira 
predškolska ustanova. Nastavni plan može biti dobra podrška vašim 
razgovorima.

Pri planiranju rada osoblje treba uzeti u obzir vaše mišljenje i mišljenje 
drugih roditelja. Vi ćete biti prisutni pri vrednovanju djelatnosti. 



Želite li pročitati cijeli nastavni plan?

Nalazi se u svim predškolskim ustanovama. Osobni primjerak 
možete naručiti od izdavačke kuće Fritzes, telefon 08-690 91 90. 
Nastavni plan nalazite na web stranici Skolverketa (Zavoda za 
školstvo) pod rubrikom Lagar och regler (Zakoni i propisi).

Adresa je www.skolverket.se




